
 
 

 

 

Informace občanům obce 

Svésedlice 

prosinec 12/2022 

Vážení spoluobčané, 

rád bych všem popřál klidný průběh letošních vánočních 
svátků. Abychom tyto svátky všichni prožili v pohodě a radosti 
s našimi nejbližšími. Přeji Vám všem mnoho zdraví, štěstí a 
úspěchů v příštím roce.  

 Konar Lubomír, starosta obce 

 

 

 

    

 



 
 

Komunikace Na Vršku 

Ke konci letošního roku započala realizace komunikace 
v lokalitě Na Vršku. V této lokalitě za poslední roky vyrostlo na 
10 rodinných domů. Již dříve zde obec prodávala dva stavební 
pozemky, nyní č.p. 75 a 76. V rámci realizace komunikace 
(značeno oranžově viz níže), kterou měl na starosti developer 
obec začala vyjednávat o možnosti realizaci asfaltového 
povrchu i v přední části lokality, tedy kolem oněch 
zmiňovaných č.p. Došlo k dohodě, kdy si obec na své náklady 
zrealizovala obruby, jedno řádek z žulové kostky a přípravu 
štěrkových vrstev pro pokládku asfaltového povrchu. Též došlo 
k realizaci dešťové kanalizace, která je svedena do vsakovací 
retenční šachty z betonových skruží a s následným přepadem 
do příkopu. Samotnou pokládku asfaltového povrchu v této 
části, která čítá cca 300m2 (celkově se zde v této lokalitě 
jednalo o 1 078m2) platil na své náklady developer lokality Mgr. 
Jiří Jabůrek. Tímto děkujeme za spolupráci a budeme se všichni 
a zejména spoluobčané lokality Na Vršku těšit na finální 
dokončení zbylých záležitostí. Terénní úpravy, výsadbu stromů 
a další. 

  



 
 

Provozní řád kulturního domu od 1.1.2023 

Zastupitelstvo obce schválilo na svém posledním zasedání, 
konaného dne 14.12.2022 úpravu provozního řádu budovy 
kulturního domu. Jde o navýšení částky za pronájem těchto 
prostor. Nájem je rozdělen na letní a zimní provoz. V termínu od 
1.4. – 30.9. částka 2 000,- a od 1.10. – 31.3. částka 3 000,-. Do 
částky jsou zahrnuty spotřebované energie a nebudou tedy 
účtovány zvlášť. V ceně je tedy pronájem sálu, včetně přísálí a 
kuchyňky. Spolky, které mají sídlo v obci Svésedlice mají dle 
provozního řádu nájemné odpuštěno. 

Otevírací doba smíšeného zboží 

Provozovna smíšeného zboží bude mít klasickou otevírací dobu 
do 23.12. Ve dnech 26.12. až 29.12. bude provozovna 
uzavřena.  

Pátek 30.12. otevřeno    8.00 – 9.00 

Děkujeme za pochopení. 

Víte, že … 

V roce 2022 se sešlo zastupitelstvo obce celkem k devíti veřejným 
zasedáním zastupitelstva, na kterých měli zastupitelé 88,89% 
účast. Všechna tato jednání navštívilo celkem 30 lidí z široké 
veřejnosti. 

 

Betlémské světlo 

skauti přivezou do Svésedlic opět Betlémské světlo. Lidé si 
mohou přijít odpálit svou svíčku na Štědrý den od 9.00 do 10.00 
ke kapličce. 
  



 
 

Víte, že… 

Kalendáře mikroregionu Bystřička nám byly letos dodány 
v menším počtu. Nebudeme jej tedy tradičně roznášet dům od 
domu, ale jsou zdarma k vyzvednutí v místním smíšeném zboží. 

Svozový kalendář na rok 2023 

Svozový kalendář na rok 2023 je již k dispozici na webových 
stránkách obce. Též je vykreslen v obecním kalendáři. První svoz 
papíru a plastu v roce 2023 proběhne 12.1. a první svoz 
komunálního odpadu proběhne 16.1. Frekvence svozů zůstávají 
zachované stejně jako doposud. Směsný komunální odpad ve 
frekvenci jednou za 28dní. Papír a plast „Door to door“, tedy malé 
popelnice od domu též jednou za 28dní.  

Veřejná sběrná místa papír a plast budou naposledy svezeny 
v měsíci lednu a to 12.1. a 26.1. Poté dojde ke zrušení nádob na 
papír a plast. Nádoby na sklo a jedlé oleje zde zůstanou i nadále. 
Jde zejména o finanční úsporu, kdy zastupitelé přistoupili 
k tomuto kroku, aby nemuselo dojít k ještě vyššímu navýšení 
poplatku za svoz odpadu. Na těchto sběrných místech je též 
pravidelně odkládán i odpad, který zde nepatří. Například 
velkoobjemový odpad, stavební suť a další. 

Ti z Vás, kteří stále nemají nádoby na papír a plast pro individuální 
svoz, nechť si je zdarma přijdou vyzvednout v lednové středy 
(4.,11.,18. a 25.1.) v době úředních hodin. 

Svoz bílého a barevného skla a jedlých olejů je na zavolání. Také 
svozy BIO kontejnerů provádíme, jakmile jsou zaplněné. 
Rekapitulace za odpady v roce 2022 čekejte v následujících 
číslech. 

  



 
 

 
 

Pomoc pro seniory a domácnosti s nižšími 
příjmy  
• Uniká vám teplo netěsnícími okny či nezateplenými částmi 
domu?  
• Máte nízký příjem a na renovaci chybí peníze?  
 
Pomůžeme vám!  

Ve spolupráci s MAS Bystřička můžete získat až 150 000,- Kč na 
rychlé zateplení vašeho rodinného domu. 

 
 
Peníze dostanete PŘEDEM – teplo a energii šetříte TRVALE.  

Žádosti bude možné podávat od 9. ledna 2023. 



 
 

Pokyny pro žadatele v programu Nová zelená 
úsporám Light pro nízkopříjmové domácnosti 
na území MAS Bystřička  
 
Oprávnění žadatelé:  

 

Žadatelem o podporu může být pouze vlastník nebo 

spoluvlastník rodinného domu (na jehož úpravy je dotace 

požadována), ve kterém má trvalý pobyt počínající před 12. 9. 

2022 a zároveň:  

− žadatel a všichni členové jeho domácnosti pobírají ke dni 

podání žádosti o podporu starobní důchod nebo invalidní 

důchod 3. stupně,  nebo  

− žadatel v období mezi 12. 9. 2022 a dnem podání žádosti o 

podporu pobíral příspěvek na bydlení (není nutné, aby jej 

pobíral po celou dobu).  

 

Podporovaná opatření a maximální výše dotace: 

 

 

 

 



 
 

Maximální celková výše podpory na realizaci opatření je 

omezena na 150 000 Kč. Celková výše podpory na jednu žádost 

je omezena na max. 100 %, tedy není vyžadována spoluúčast. 

Výše podpory se stanoví jako součet podpor na vybraná 

opatření.  

Proplacení dotace:  

− zpětně u žádostí podaných po realizaci opatření 

(zateplení/výměny);  

− předem u žádostí podaných před dokončením realizace 

opatření (zateplení/výměny).  

Žádosti bude možné podávat od 9. ledna 2023 prostřednictvím 

elektronického systému AIS SFŽP přes elektronickou identitu 

žadatele, tedy nic se nedokládá fyzicky papírově.  

Přílohy k žádosti jsou:  

− fotodokumentace stavu před realizací  

− doklad potvrzující vlastnictví bankovního účtu žadatele = 

vlastníka RD  

− potvrzení prokazující čerpání důchodu nebo příspěvku na 

bydlení  

− posudek navrhovaných opatření vzhledem k podmínkám 

výzvy (schválí MAS)  

V případě zájmu mě neváhejte kontaktovat na 

starosta@svesedlice.cz nebo na telefonním čísle 737 624 238. 

Po prvotní konzultaci, Vás poté osobně navštíví Petra Janišová 

z MAS Bystřička, která bude řešit každou žádost individuálně, 

osobně a s každým žadatelem zvlášť. 

 



 
 

Véšplecht : 

 

přáňi děďiňe Svésedlické aji všeckém ostatňim do novyho roko 

2023 !  

 

Dřiv belo všelijakéch strasťi, nále připadá mňe, že včel je miň 

radosťi aji bez tech strasťi. Pramálo z nás hleďi zpátke. Nekeři 

leďi majó zlostny srce, enomže to se léči huř než bolavé břoch. 

Já nále furt věřim, že tech lepšich leďiček je daleko vic, než tech 

špatnéch. Ono sténak, spravedlnosť se decke ubéře klikatéma 

cestama. Pravda nále je, že decke donde tam, gde chce a kam 

mosi. Boďme vďečňi za to, co máme. Deť sme tadek všeci, 

taknejak enom na náštěvje. Přejo Vám všeckém ze srce ščasné 

a pevné nové rok. Hlavňe zdravičko, ať se ňikemo ňic zlyho 

nestane, protože to je nédoležiťéši a za mergle aňi mjenec to 

kópiť nende………..  

 

 

Bohuslav Ohera 

 



 
 

Ze starého tisku z let 1890, 1898 

 

  

 

 

 

 

                               

      

 

                                                                                   Bohuslav Ohera 



 
 

Předvánoční šipkovaná ve Svésedlicích 

„Čtrnácté pokus“ byl název jíž 14 ročníku šipkařského turnaje, 

který se konal 17 .12 .2022 v hostinci U Lípy ve Svésedlicích. 

Dopoledního dětského turnaje se zúčastnilo 11 dětí a vítězem 

se stala Emča Eliášová, která vyhrála všechna utkání. Hezké 

ceny byly pro všechny a náramně jsme si to všichni užili     . 

Odpoledního turnaje dospělých se zúčastnilo 16 hráčů. 

Podpořit turnaj přišli i fanoušci dobrého jídla a pití, kteří mohli 

vidět zápolení v kvalitě srovnatelné na mistrovství světa, které 

právě probíhá     . Tato kvalita šla ovšem vidět, až po nějakém 

půllitru pěnivého moku, tak jsem rád, že se fanoušci zdrželi až 

do očekávaného finále. Třetí místo vybojoval po skvělém 

výkonu kamarád Peťa Horák. Do finále jsem se letos probojoval 

já a Jirka Grégr z Přáslavic. Přestože bylo v krbových kamnech 

naloženo jako v peci, tak mě Jirka během zápasu topil ještě více 

a podlehl jsem 1:3. V soutěži o nejvyšší hod v turnaji zvítězil 

Libor Eliáš. Příští rok se těšíme na půlkulatý 15 ročník a na Vaši 

účast     . 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

         

   

 

 

KČT Zelenáči Svésedlice děkují Petře Šimkové za výpomoc a 

obsluhu. Dále děkujeme sponzorům bez kterých by to nešlo : 

Vlastimilovi Berkovi, Tomášovi Koldovi, Heleně Oherové, 

Lubomíru Konarovi, firmě Havel Composites, Petrovi 

Waloszekovi, Romanovi Doleželovi, Richardovi Košťálkovi, 

Martinovi Rotterovi, Ludmile Prečové a všem těm na které jsem 

zapomněl      

Bohuslav Ohera 



 
 

Tří králové sbírka 2022 

Tříkrálová sbírka proběhne opět tradičním 
způsobem. Tedy sbírkou dům od domu. 
Tato sbírka je u nás v obci naplánována na 
neděli 8.1.2023. Se srdečným pozdravem a 
přáním všeho dobrého Vám všem 
děkujeme za podporu. 

 

KČT Zelenáči Svésedlice 

Pozvánka 

Výšlap na Hradisko 

31. 12. 2022 v 10:00 vycházíme od našeho domu č.p 68 na 

výšlap na Hradisko. Cestou zapálíme u křížů svíčky a na 

Hradisku opečeme špekáčky a připijeme si na zdraví     . Trasa 

tam i zpět má max. 10km. Děti to zvládnou taky hravě. Po cestě 

budou pro děti připraveny úkoly. Bereme Vás všecky, tak 

došprtéte     . 

PS : špekáčky, pečivo atd. zajištěno. 

        Bohuš 



 
 

Vánoční povídka ze Svésedlic 
Léta Páně 1902 

Jako každé ráno vzbudil děti Zatloukalovy stařeček Antonín, 

který se vždy brzy ráno procházel ve starých dřevácích pod 

jejich oknem, kde měl lavici na které sedával a kouřil viržinko. 

Tentokrát to ale dětem vůbec nevadilo, protože byl ten 

nejkrásnější den v roce.  

„Vánoce" zvolala Růženka a běžela do světnice, která byla 

vyzdobena zelením. Jedlové a borovicové větvě byly 

připevněny na stole i nad dveřmi. V domě bylo čisto a uklizeno.  

„Dobré jitro maminko" vykřikla Růženka a přiběhla i Heduška, 

Alžbětka, Maruška, František a nejmladší Antonín. Maminka 

Josefka se usmála a děti pohladila, zrovna chystala jesle - 

znázorňující Ježíška v chlévě,  vedle kolébky stavěla figurky 

Panny Marie a svatého Josefa. 

V kamnech praskal oheň. Vařil se hrách a čočka. V peci se pekl 

kuba z krup a česneku. 

„Maminko ! my máme hlad" vykřikla Heduška. Dnes se musíme 

postít děti, aby jsme večer uviděli "zlaté prasátko" řekla 

maminka.  

Mezitím co se maminka snažila v kuchyni zabavit děti, přinesl 

tatínek Antonín tajně stromeček a ustrojil ho do slavnostního 

hávu.  

S přicházejícím soumrakem děti stále častěji vybíhaly ven, 

pozorovaly nebe a hlídaly, kdy se objeví první hvězdička. S první 

hvězdou si rodina sedla k slavnostnímu stolu prostřenému 

bílým ubrusem.  

Večeři zahájila společná modlitba, vzpomínka na uplynulý rok a 



 
 

poděkování Bohu za vše dobré, co přinesl, i za to, co vzal.  

Nejdříve hospodyně Josefka postavila na stůl mísu s hrachem. 

Klíček hrachu měl podobu kalichu a podle tradice spojoval 

všechny stolovníky v dobrém i zlém.  

Po hrachu se podávala polévka pro sílu, čočka, aby byly peníze, 

kuba a ryba pro radost. Naposledy se na stole objevila vánočka 

a cukroví. Pila se bílá káva, čaj, nechybělo ani trochu piva, vína 

a hlt pálenky pro dobré zažití.  

Když zazvonil zvoneček, přinesl hospodář do místnosti 

stromeček ověšený jablíčky, sušeným ovocem, cukrovím, 

kostkami cukru zabalenými do barevných papírků, ořechy a 

řetězy.  

Na stromečku tatínek Antonín zapálil svíčky a všichni zpívali 

koledy. Ty se pak u stromečku zpívaly každý večer, dokud se 

neodstrojil a Vánoce neskončily.  

Po večeři stařeček věštil. Na stůl postavil umyvadlo a děti 

pouštěly lodičky ze skořápek vlašských ořechů. Heduška lila do 

vody olovo. Venku na návsi děvčata třásla bezem. Vdala se tam, 

odkud se ozval štěkot psa.  

Vyvrcholením štědrovečerních oslav byla půlnoční mše v nově 

vysvěcené kapli sv. Františka a sv. Tomáše z Assisi . Lidé se 

scházeli v kapličce, kde vedle oltáře stály jesličky, které donesla 

paní Josefka s manželem a dětmi. 

Venku byla zima, náledí a sníh. Přesto na vánoční mši přišla celá 

vesnice. Nejmladší v kapli byla Maruška, která se v listopadu 

narodila manželům Františce a Františkovi Smékalovým.  

Nechyběl ani starosta obce František Frank, kterému v únoru 

tohoto roku zemřela manželka Františka, ale nyní měl pocit 



 
 

jakoby stála v kapli vedle něho. Přišel i učitel a správce školy 

Antonín Donát s rodinou nebo stavitel místní školy pan Jan 

Kolbe z Velké Bystřice.  

Uvnitř kaple, ohřáté dechem věřících, zářily svíce. Varhany 

doprovázely hlasy zpěváků, ke kterým se postupně všichni 

přidávali.  

Tak se o půlnoci Štědrého večera narodil v srdcích lidí Kristus. 

Všichni věřili, že je přítomen na bohoslužbě právě v této 

svésedlické kapli. Cítili přítomnost lásky malého dítěte a s 

nadějí hleděli do nového roku. 

 

 
 

Jménem starosty obce a celého zastupitelstva Vám všem 

přejeme krásné prožití svátků vánočních, hodně zdraví, štěstí a 

úspěchů v novém roce! 

 
Bohuslav Ohera 



 
 

 


